NHorna BcTpeyaeTcs UCMOIb30BaHUE TaK Ha3bIBAEMBIX «BeCO00BEMHBIX MPOIeHTOB» [ 10],
KOTOpPbIE€ COOTBETCTBYIOT MAaCCOBOI KOHIIEHTPALIMK BEUIECTBA, I/1e eANHUNIA u3mMmepeHus r/(100
MJT) 3aMeHeHa HA MPOLEHT. JTOT CrIoco0 BBIPAKEHUS UCTIONIB3YIOT, HAIPUMED, B
cnekmpogomomempuu, €Cv HEM3BECTHA MOJISIPHAsI Macca BEILIECTBA UM €CJIM HEM3BECTEH COCTaB

CMECCHU

1 rpamm/mMuumaatp = 1000 kusmmorpamm/m”3

MaccoBasi KOHIEHTpAIHsI PB — OTHOLIEHUE MAcChl PACTBOPEHHOI0 BeLlecTBA MB K 00bEMY

pactBopa V.

pe=mylV

00vémnasn 0011 — OTHOIIICHHE 00bEMA paCTBOPEHHOTO BEIIECTBA K 00BEMY
pacTtBopa.

v = VB-Ba/ Vp-pa PasmepHOCTb — 1011 €AMHUIIBI MIIA TTPOLIEHTHI.

ITpumep1 pa3BeneHue pacTBopa 10 HYKHOM KOHLIEHTPALUU:

0,9% pacTBOp HaTpUs XJIOPHUA - COACPKUT 9 rpaMM HATPUS XJIOpUAA HA | JTUTP BOABI, YTO

coctasisieT 9000 ppm. CoOTBETCTBEHHO B 1M1 COAEPKUTCS IMT.

Jlommyctim HaM HY>keH pactBop B 450 ppm. 9000 / 450 = 20. T.e. He0OXOIUMO YMECHBIIIUTH
KOHIEHTpanuio pactsopa B 20 pa3. s 3Toro Hy»Ho B34Th 19 uacreit Boabl u 1 yacts 0.9%
HaTpus xyuopuaa. CmemmBaem 19 ma Boasl ¢ 1 Mt HaTpus xmopuna. ['otoso =) Ilo ananoruu st

pactBopa 200ppm. 9000 / 200 = 45. Memraem 44 mut Boabsl v 1 M1 HaTpus Xjaopuaa

[Ipumep2 kak MpaBUILHO IPUTOTOBUTH PACTBOP:

Jiis neyeHus runepToHUYecKoi 00ie3HN (TMTOBBILIEHHOE JaBlIeHHE) IPUMEHSIOT 25%-Hbli pacTBOp

cynbdara maraus MgSO 4 Oto o3Hauaet, yto B 100 r Takoro”’pacmeopa ’conpepxurcs 25 r MgSO 4

31ech BBIICTICHO CIIOBO “‘pacTBOpa’. JleHCTBUTENBHO, €CIIM MBI B3BeCUM 25 T cylibhaTa MarHus U

npocto pactBopuM B 100 T BOJbI, TO HY’)KHOTO HAM PacTBOpa HE MOJIYUHM.

Kaxk sxe mpuroroButh 25%-Hb1ii pactBop? Hamo B3BecuTh Ha Becax 25 T 6€3BOAHOrO cyibdaTa
MarHusi ¥ OTMEPHUTh MEH3YPKOM 75 Mu1 BOJIbI (JTHOO B3BECHTh HA BecaxX 75 T BOBI, YTO OJAHO U TO

)Ke). 3aTeM Cy.]'IB(baT MartHvst HaZ10 BBICBHIIIATh B BOAY U IICPEMCUIATH A0 IMOJIHOT'O PACTBOPCHUA.


https://ru.wikipedia.org/wiki/????????????_?????#cite_note-10

[Tomyuutcst 100 T pactBopa (25 ¢+ 75 1 =100 ), B KOTOpOM MaccoBas J10JIsI CyibhaTa MarHus

COCTaBIIIET TOYHO 25 %.



Metonom cnekmpogomomempuu Mol onpeaenum konueHTpanu BCEX 6a30Bbix
COCTaBJISIIOIINX B PEMOHTUPYEMOM pacTBope. Takxke Mbl OyJieM 3HaTh
KOHLIEHTPALMIO CAMOI'0 PEMOHTHPYEMOT'0 pacTBOpa U €ro 00beM, WM Maccy.

T.e. JIpyrumu cioBaMu y Hac B pacropsbKeHUH OyayT 12 BeTUUUH:

1. KoHueHTpanus peMOHTHPYEMOIO pacTBOpa ppm
2.00beM pEeMOHTUPYEMOTO pacTBOpa
3.Macca peMOHTHPYEMOTO PacTBOpA

4 KoHueHTpalus Kanvsi CEpHOKUCIIOTO %
5.KoHueHTpanus KaibUUeBON CEIUTPHI %
6.KonnenTpanus kamumMarne3uu %
7.Konuenrpanus cynepdocdara ABOMHOTO B rpaHyJiax %
8.Konnenrpanus xenara xene3a %
9.Konnentparys O0pHON KUCTOTHI %
10.KoH1ieHTpanus MapraiiioBKu %
11.KoH1ieHTpanus HMHKa CEPHOKHUCIIOTO %
12.KoHueHTpanus xenara MeIu %

Jl71st cocTaBiieHus: KCXOIHOTO pacTBOpa OyJIeM MCIONIb30BaTh 9 KOHIICHTPUPOBAHHBIX
pPacTBOPOB COCTABJIAIOLINX, C KOHLIEHTpanuen B 20 pa3 Bblilie TpeOyemMoid 11
MaKpOKOMITOHEHTOB. JTH K€ paCTBOPHI MbI OyZIeM HCIOJIb30BaTh JJisi PEMOHTA
UCTOILIEHHOT 0 pacTBOpa. Ho mpu 3TOM CTOUT yUUTHIBATh, YTO KOHUEHTpAIUs
nostyvaronierocs pactsopa HyxHa 1300, a oHa OyJieT CKJIaJIbIBaThCs U3
KOHLIEHTpaLMil BXOALIMX B paCTBOP OCHOBHBIX KOMIIOHEHTOB, KOTOPBIX Yy Hac 4
mTyku. M BeliecTBUE 3TOr0 KOHUEHTPALIMH 3TUX KOMIIOHEHTOB JIOJKHBI

COOTBETCTBOBATH UX % COAECPKAHUIO B paCTBOPE, KOHLIEHTPALUs KOTOPOrO

npuaumaercs 3a 100%=1300ppm.




PemoHT pacTBOpa paccuuThIBa, UCXOS U3 TOTO COOTHOLICHUS

ml(p-pa)*Cl+m2(p-pa)*C2=m3(p-pa)*C3
rae m(p-pa)- 3To 00beM pacTBopa B MiI, noAesneHHbid Ha 1000, a
C- KOHLIEHTpaMH pacTBOPOB B %o
ml(p-pa)- 3170 00beM nepeHachIleHHoro B 20 pa3 pacTBOpa, pa3BeICHHOTO 10
KOHIICHTpAITMU HEOOXOIMMOH JIT pEMOHTA pacTBOpa
C1 — xonuentpanus d %, 10 KOTOpOil HEOOXOAMMO Pa3BECTH AUCTUILISITOM
MIEPEHACHIIIEHHBIA PACTBOP
m2(p-pa) — 3T0 00bEM PEMOHTUPYEMOTO PaCTBOPA
C2 — xoHueHTpanus B % peMOHTHPYEMOIO pacTBOpa, U3MEPEHHAs
cnekTpodoroMeTpom
m3(p-pa) — 370 00BEM 10 KOTOPOTO HEOOXOIMMO JOBECTH PACTBOP IOCIIC PEMOHTA
C3 — konmeHntpanus B %, KOTOPYIO HEOOXOIMMO TOJTYYHUTh IOCIIE PEMOHTA pacTBOpa
CootHomienue 6pan u3 7 3a7a4u B IOKyMEHTE “pacueT peMOHTa pacTBopa’,
CKauyuBal 3/1eCh
https://him.1sept.ru/article.php?ID=200500314
Takum 00pa3oM Bce CBOAMUTCS K BHIUUCICHUIO KOHIICHTPAILIUU PacTBOPA,
HEO0OXOAMMOM ISl pEMOHTA PacTBOPa, TAKOM 4TOO KOTJja MBI IOJIbEM Pa3BEACHHBIN
MEPEHACHIIEHHBIN PacTBOP K PEMOHTUPYEMOMY, Y HAC MOIYYHUIUCh HEOOX0IUMast

KOHIICHTpAIUsl 1 00beM pacTBOpA.

13 GOpMYJIbI CIIEAYET, YTO
Cl=(m3(p-pa)*C3-m2(p-pa)*C2)/ml(p-pa)

ml(p-pa)=m3(p-pa)-m2(p-pa)

N=20*C3/Cl
T.K. Pa3zBonnmsblii pacTBop nepeHacsieH B 20 pa3
V=ml(p-pa)/N

[IpoBepsin Ha EPBOM KaJIbKYJIATOPE TYT

http://www.megapascal.ru/info/raschet _koncentracii_smesi_rastvora/



JlaHo:



